



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/5436.**

Benyújtás dátuma: **2019-03-22 08:52**

Parlex azonosító: **12O751KA0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Bencsik János (Jobbik)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján szóbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani.

A szóbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Kásler Miklós, emberi erőforrások minisztere**

A szóbeli választ igénylő kérdés címe: **"Tervezi-e a Kormány az EU tagállamaiban szerzett szakképesítések hazai elismerését?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

Miközben a kormány állítólag azon dolgozik, hogy a magyarországi munkaerőhiányt a külföldre vándorolt magyarok hazacsábításával pótolja, sajnálattal tapasztaljuk, hogy a külföldön szerzett szakképesítések haza elismertetése komoly akadályokba ütközik. Az elmúlt időszakban több érintett is segítségkéréssel fordult hozzánk, mert hazatérésükkor döbrentek rá, hogy hiába végeztek el képzést az Európai Unión belül, azokat itthon nem ismerik el, vagyis nem helyezkedhetnek el szakmájukban.

A közelmúltban az egyik ilyen eset az országos sajtót is bejárta: egy állandó magyarországi lakcímmel rendelkező férfi, aki évekig Ausztriában dolgozott, nem tudta itthon elérni a kint szerzett targoncás és darus képzést, egész egyszerűen azért, mert itthon nincs erre vonatkozó jogszabály.

Az a teljesen abszurd helyzet állt elő, hogy míg egy uniós állampolgár úgynevezett „határon átnyúló szolgáltatás” keretében vidáman dolgozhat az osztrák bizonyítványával bárhol Magyarországon, ugyanezt egy itthon letelepedő, vagy ide visszatérő honfitársunk már nem tudja megtenni; még akkor sem, ha a külföldi végzettsége komolyabb és összetettebb, mint amit a hazai OKJ-s tanfolyamok nyújtanak.

A Magyar Nemzeti Bank 2019-es Versenyképességi Programjában a hazai munkaerőhiány csökkentésének egyik lehetséges megoldásaként a külföldön élő magyarok hazavonzását jelölte meg, és erre kidolgozott egy négyponos javaslatcsomagot is. Ennek negyedik pontja a „Külföldön szerzett diplomák elfogadtatásának egyszerűsítése”. Ez üdvözlendő, viszont – amint a fenti példa is mutatja – nem elégséges, az intézkedést fontos lenne kiterjeszteni az EU tagállamain belül szerzett

szakképesítésekre is.

A fentiek alapján kérdezem tehát Miniszter urat:

- Tervezi-e a kormány az EU tagállamaiban szerzett szakképesítések hazai elismerését?
- Felmérték-e, hogy mindez jelenleg hány tartósan külföldön dolgozó magyar állampolgárt érint?
- Várhatóan mikor születik meg az ezt lehetővé tévő jogszabály?

Várom érdemi válaszát!

Bencsik János

Országgyűlési képviselő

Jobbik Magyarországért Mozgalom